

买家篇

## 开心扫货记

得知学校即将开展爱心义卖活动,我非常兴奋,立即准备了本子、玩具、手链、发卡等种类繁多的小商品,希望到时候能大显身手。

用课桌搭成一节节柜台,各种商品摆在上面,小老板、促销员、收银员早已跃跃欲试。义卖活动开始后,叫卖声此起彼伏,俨然热闹的集市。我直奔好朋友孙雨婷的“爱心小屋”店。“哇,好多东西呀!”我不禁脱口而出。只见孙雨婷笑眯眯地说:“亲爱的顾客,你想挑选些什么宝贝呀?”“我的发卡有些旧了,这次打算买一枚新的。”“真是太巧了,我们柜台的发卡是昨天晚上才采购的,连标签都是完好无缺的,而且价格不贵。”“究竟多少钱一个呢?”

我问道:“一块钱两只,熟人价嘛!”我没有讨价还价,直接一手交钱,一手取货。孙雨婷也赞叹道:“真爽快呀!简直就是‘中国好顾客’。”

在眼花缭乱的商品中,我睁大眼睛挑选,最终买到了两枚发卡、一个粉红猪小妹玩偶和一本《杨红樱童话选集》,一共才花了10块钱,比网上淘宝还要实惠呢!更令人激动的是,我的10块钱将成为爱心基金的一部分,送到贫困山区的孩子手中,帮助他们更好地学习和生活,从这一点来说,绝对超值!

徐州市民富园小学六(3)班  
旷蕾(小记者证编号J141595)  
指导老师 张文强



卖家篇

## 我是义卖促销员

“摆好啦,马上开张!”我兴奋地喊道。学校开展的“不忘初心 爱心义卖”活动在大家的期待中拉开了帷幕,此次义卖筹集的善款将捐赠给贫困山区的小伙伴们。

“这个精美的笔袋多少钱啊?”一个扎着马尾辫的小女孩来到我的“柜台”前问道。我没有直接告诉她价格,而是把商品介绍了一遍:“你瞧,这个笔袋上面镶满了小钻石,好看实用。”“究竟卖多少钱呢?姐姐。”她迫不及待地问我。我看时机成熟,便不再卖关子,笑着说:“不贵,5块钱就能成交。”她毫不犹豫地掏出5块钱,兴奋地拿起笔袋,心满意足地离开了。

第一笔交易顺利完成,更坚定了

我的信心。接着,顾客如潮水般涌向我的柜台,商品不断减少,成交额不断攀升。可是,大家似乎比较喜欢玩具、小饰品,而对笔和书不太感兴趣。这可怎么办呢?我急中生智,想到了一个好办法:买一赠一,就是买一本书赠送一支笔,这招果然奏效。没多久,我们柜台上的商品就被一扫而空,一些没有选购到商品的同学还有些失望呢。

看着鼓鼓的小钱包,我的脑海中浮现出贫困山区同学们微笑的脸庞和充满希望的眼睛。我相信他们一定能和我们一样快乐成长,因为,有爱!

徐州市民富园小学六(3)班  
孙雨婷(小记者证编号J141594)  
指导老师 张文强



## 请理解支持城管叔叔

10月25日下午,我们盱眙县实验小学《关心下一代周报》小记者在老师的带领下来到了盱眙城管局,对城管吴叔叔进行了采访。

“吴叔叔,你们一天工作多长时间?”一位小记者抢先问道。

吴叔叔笑着说:“我们上班时间比较长,早上7点到12点,下午1:30到6点。而且,我们通常不会准时下班,因为要去街上巡视啊!”

“吴叔叔,你们在实际工作中,常常会有人不理解、不支持你们,你们会感到委屈吗?”

“当然会,可想到能让城市变得更美好,这点委屈算得了什么?而且,现在理解城管的人也越来越多啊!”

听到这,我不禁疑惑起来,为什么大家态度改变了呢?我把这个

疑问抛给了吴叔叔,吴叔叔说:“因为年初我们推出了新举措——微笑服务。不信,咱们去瞧瞧!”

吴叔叔和他的同事带着我们来到了一家包子店,向店主赵叔叔说明来意后,赵叔叔感慨万千:“以前啊,我也会把桌椅放到门口,妨碍了人们通行,城管们过来阻止,我还很不理解。可现在,他们通过微笑服务,让我们之间的误会慢慢化解,我渐渐理解他们的良苦用心,再也不把桌椅放在外面了。”

通过这次“走近城管、理解城管”活动,我想用我手中的笔来告诉人们:城管叔叔为了城市的环境奉献了许多,让我们多多理解城管、支持城管吧!

盱眙县实验小学六(2)班  
薛雨欣(小记者证编号J164963)  
指导老师 戚媛媛



邓园 摄

## 养老院里的“收获”

10月1日下午,射阳县经济开发区颐康养老院里热闹非凡,13位老人一边吃水果,一边观看由射阳县“义工之家”的志愿者们精心编排的节目,脸上露出满足的微笑。我注意到一位老奶奶一会儿使劲鼓掌,一会儿双手竖起大拇指,便来到她的身边,与她聊起来。这位老奶奶已81岁高龄,她很喜欢养老院的生活,有同龄人作伴,还有健身器材可以适当锻炼身体,一日三餐也有专门的工作人员服务着。可她唯一“不知足”的地方,就是“人老了,喜欢小孩,也喜欢热闹”,而今天,她特别满足,因为有“义工之家”的志愿者们带来精彩的节目,更有我们小记者陪他们聊天话家常。

通过今天的“童心伴夕阳”活

动,我了解到,老人们不仅需要物质上的照顾,更需要精神的慰藉和心灵的陪伴。我想到了自己,由于爸爸妈妈常年在新加坡打工,我的生活都是由奶奶照料的,夜深人静时,奶奶忙完所有家务事,也会默默地流泪,大概是思念远方的儿子和儿媳吧!想到这里我一阵心酸,特别心疼奶奶。奶奶,您放心吧,我会代替爸爸多多陪伴您,不让您为我操心!而养老院的老人们,我也不能忘记与他们的约定:多来看望他们,“老吾老以及人之老”。老人们脸上的笑容,就是我国庆节最大的收获!

射阳县外国语学校五(6)班  
周州(小记者证编号J160024)  
指导老师 张才祝

## 美味麻辣烫

这家麻辣烫店面挺小,但你可别嫌小,菜品还是很丰富的,就像一个微缩版的菜场。五颜六色的菜品,看得我眼都花了:翠绿的鸡毛菜、鹅黄的娃娃菜、雪白的鹌鹑蛋、粉嫩的培根、火红的鸡翅、素色的肉丸……我仿佛是一只饥肠辘辘的小狼,贪婪地挑选着自己的猎物,挑着挑着,口水都快流出来了。

都说等待食物的过程是煎熬的,坐在椅子上,时间好像放慢了脚步。哎!眼前突然一亮,鼻子灵动起来,来了!

嗯……香喷喷的一大碗,端到了我的面前。加了佐料,放进碗里的食物更别有一番滋味。筷子夹起鱼丸子,轻轻咬一口,汁水顺着咬破的丸子皮溢了出来,吃完Q弹的丸子皮,再咬一口细腻的鱼丸,从嘴里,直到胃里,

都是满足的味道!我再也忍不住了,便端起碗狼吞虎咽地吃了起来,全然不顾淑女的形象,即使汤汁满嘴也阻挡不了我吃美食的心。

“傻丫头,慢点,小心烫了嘴!”可能吃得投入了吧,我竟然忘了一旁傻笑的妈妈。这不能怪我,只能怪麻辣烫太好吃了!

不觉暮色降临,星星闪烁,华灯初上。我和妈妈手挽着手走在街上,路灯的灯光穿过稀疏的树叶,映着我们的身影越走越远……

张家港市南沙中学初二(2)班  
黄毅楠(小记者证编号J162640)  
指导老师 王晓东

## 游览牛首山风景区

大巴车在盘山路上不知道转了多少圈,终于到了目的地——南京市牛首山风景区,导游夏姐姐领着我们参观了许多地方,令我印象最深的是佛顶宫了。

从远处看,佛顶宫是一个半圆形的建筑,旁边有一个镂空的红色建筑,就像佛祖的袈裟一样。“哇,好壮观!”一进入佛顶宫,小记者们都惊叹不已。四方顶的蓝光集中在一个长9米、宽0.5米的纯白色卧佛身上,光彩夺目。卧佛面带微笑,慈祥而庄重。

继续向左前方行进,就会看到一棵纯铜打造的树,叶脉、树干的纹路都那么逼真,是仿照佛祖坐化时身旁的那棵菩提树制作的。听说这里供奉着佛祖的头顶骨舍利,我好想见到舍利是什么样子的呀,可惜每年只有在元旦、春节、国庆以及佛

教节日才会对外展出,我们只看到了佛顶骨舍利的照片,被放大了四十倍,舍利上有红褐色小圆珠珠,晶莹剔透,好看极了。

参观了一上午,大家都已经饥肠辘辘,精疲力竭,但劲头依然不减,我们又一口气登上88米高的佛顶塔。在那里,我们敲响大钟眺望远方,俯视着牛首山景区。如果连绵起伏的牛首山和近处的草地是一条翠绿的地毯的话,闪闪的湖泊就是镶嵌在地毯上的宝石了。

星期天,我和妈妈去无锡,遇到了一对从呼和浩特来江苏旅游的爷爷奶奶,得知他们下一站要到南京游览,我赶紧大声告诉他们:“牛首山是个好地方,雄伟壮观、金碧辉煌,你们一定要去看一看!”

南京市金陵汇文小学四(8)班  
刘子喻(小记者证编号J141185)

## 参观河横村

河横是个美丽而又绿色的村庄,在一个天气晴朗的早晨,我们小记者在老师的带领下来到这个远近闻名的村庄。

校车停稳后,我们秩序井然地下了车,“河横村”三个绿色大字映入眼帘。负责接待我们参观的是张书记,他带领我们来到了河横生态园展示厅,展示厅里的奖状让人眼花缭乱:“全国农业旅游示范点”“全国绿色食品生产基地”“国家生态村”……数不胜数。

张书记又带我们来到了水稻田。田里的水稻成熟了,个个笑弯了腰,远远望去,金黄一片。张书记自豪地介绍,这里的水稻连续多年被驻港部队和中国极地科考中心

“雪龙”号指定为专用食品。我悄悄摘下一粒稻穗,取出米粒,放入嘴里咀嚼,一股香甜溢满口腔。

接下来我们来到灰天鹅养殖场,里面的灰天鹅不计其数,它们的颈子长长的,胸脯挺得高高的,就像一艘艘活动的游艇,在水面上优雅地游弋着。这让我不禁想起了骆宾王的《咏鹅》:“鹅鹅鹅,曲项向天歌。白毛浮绿水,红掌拨清波。”

参观活动不知不觉到了尾声,离开时,我在心里默默地说:河横,祝福你!

泰州市姜堰区第二实验小学康华校区五(4)班  
耿逸凡(小记者证编号J161716)